

И в атаках огневых, и в доблестном труде идет за Партией наш славный комсомол

Рассказ старшего товарища

В красном уголке основного механического цеха состоялось многолюдное собрание комсомольцев и рабочей молодежи, посвященное 40-летию Ленинского комсомола. Докладчик — заведующий отделом пропаганды и агитации горкома комсомола А. Ушаков ознакомил собравшихся со славным путем комсомола.

Затем выступил старший мастер В. Степанов — один из ветеранов цеха, первых строителей металлургических цехов Магнитки, прибывших сюда по путевке комсомола.

Внимательно слушали молодые рабочие рассказ о делах отцов, о трудностях, с которыми смело выходили на борьбу комсомольцы — первые строители Магнитки.

Многие молодые рабочие нынешнего поколения свято хранят традиции старших. Славными успехами на трудовой вахте они продолжают дело, начатое их отцами. Токарь комсомолец Сергей Ярош обязался к 40-летию комсомола выработать сверх нормы 250 станко-часов, а выработал 628. На торжественном вечере в цехе ему вручили грамоту горкома комсомола.

Награждены грамотами также токари комсомольцы Евгений Бережанский, Владимир Уваев и другие — всего 30 человек. Многие передовики производства получили ценные подарки.

Вечер в цехе завершился большим концертом художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов.

А. СМОЛЕНЦЕВ,
секретарь бюро ВЛКСМ.

„Наш паровоз вперед летит...“

Когда познакомишься с работой бригады комсомольско-молодежного паровоза № 4412, сразу вспоминается эта песня старшего поколения комсомольцев. Достоинство несут вахту на нашем паровозе вместе со своими старшими товарищами комсомольцы помощники машинистов Александр Бровкин, Алексей Сонник, Мустафа Абдулин, Иван Николаев. Возглавляет коллектив старший машинист коммунист т. Алехин. На протяжении 8 месяцев они удерживают первое место.

Готовясь к сорокалетию Ленинского комсомола, водители локомотива поставили перед собой задачу беречь все механизмы, экономить топливо, смазку и между подъемными ремонтами наездить 60 тысяч километров.

Слово свое комсомольцы сдержали. Работали отлично. Получали благодарности, а Алексей Сонник награжден значком ЦК ВЛКСМ «Передовику социалистического соревнования».

Комсомольский юбилей они встречают, выполнив свое основное обязательство — пробег паровоза довели до 62182 километров.

Паровоз, украшенный значком ВЛКСМ, продолжает свой маршрут. Молодые водители его готовят достойные трудовые подарки XXI съезду родной Коммунистической партии.

А. ПОДЫЛИНА,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ
службы подвижного состава.

Сорок раз
Вокруг солнца
Земля облетела,
Сорок лет

За плечами
И сотни дорог.
Комсомол не стареет,
Вершит свое дело...
С рюкзаком за спиной
Идет за порог.
На просторе широком
Орлятам не тесно:
На полях,
Как капельки ртути, роса.
В Кулундинской степи —
Комсомольские песни,
На Чукотке
Задорно звенят голоса.
На земле
На целинной
Палатки белеют,
О брезент
Барабанят сердито
Дожди.

Комсомольцы
без трудностей

Жить не умеют —
Беспокойное сердце
Клокочет в груди.

Снятся ночью

В палатках
Тревожные сны:

КЛЯТВА

(Отрывок из поэмы)

Снятся им
Комсомольцы
Гражданской войны.
Враг жестокий
Им снится
И пытки огнем...
Это плечи болят,
Что натружены днем.
Это губы
Потрескались,
Как кавуны...
Неспкойные сны!
Разноцветные сны!
Каждый
Трудности встретит
Без стога готов...
Снятся им
Комсомольцы
Тридцатых годов.
Краснодонцы

на подвиги
Юность зовут,
Комсомольцы им
Верную клятву дают!
Гром раскатистый
Гулко
Гремит в вышине, —
Это Павка Корчагин

Вл. МАШКОВЦЕВ.

Летит на коне!
Облака грозовые
Клубятся у ног,
Синей молнией
Резно сверкает клинок.
Он за трусость
И подлость
Гстов покарать,
Но тверда,
Как гранит,
Миллионная рать.
От Охотского моря
До синих Балкан
Строгий смотр
Проводится
Новым полком.
Псполняется ленинцев
Бронзовый строй,
Принимает присягу
Корчагин-герой.
... Мы сегодня
Клянемся,
Что будем верны
Огневому комсомольцам
Гражданской войны!
Мы уверены —
Трудности нам
по плечу...
Мы клянемся,
Что будем
Верны Ильичу!

СЛОВА ЛЮБВИ И БЛАГОДАРНОСТИ

Сегодня, в день сорокалетия Ленинского комсомола, юноши и девушки нашей страны обращаются со словами любви и благодарности к старшим товарищам-коммунистам. Им, партии нашей, молодежь обязана счастливой и радостной жизнью.

Мы живем без тревог за завтрашний день. Нам все дано.

Два года назад, после окончания десятилетки я пошла на завод. Одновременно поступила на вечернее отделение горно-металлургического института. Сейчас, работая машинистом молота в кузнечно-прессовом цехе, учусь на втором курсе института. Вместе со мной учатся бывшие десятиклассники Галя Афанасьева, крановщица котельно-ремонтного цеха, Нина Черница, лаборантка листопркатного цеха № 2, и многие другие.

Вечерами, когда мы встречаемся в институте, первые вопросы друг к другу — это «Как дела в цехе?» Еще в начале октября я сообщила подругам, что наши молодые кузнецы работают уже в счет 1959 года.

И все мы радуемся. Радуемся хорошим делам в цехах, тому, что нет троек в учебе, тому, что повзрели на работе.

Пусть наши руки в мозолях, пусть торопливой обычной бежим в кино, а иногда и спим меньше, экономя время — зато приятно сознавать, что мы вносим свой вклад в строительство светлого здания коммунизма.

Г. ПАНКОВА,
машинист молота.

У Нелли

НАШЛИСЬ СИЛЫ

Ее встретили в цехе не очень доверчиво. Небольшая ростом, застенчивая по натуре, Нелли Василенко не произвела положительного впечатления. А первый день работы на кране вовсе разочаровал некоторых.

— Ну и что, что комсомолка? — кричал на весь пролет подкрановый рабочий. — Что из того, что десятилетку окончила?! Дело-то не получается!

Нелли стояла и ничего невидящими от слез глазами смотрела на непослушный кран. Спасибо старшим рабочим. Они вмешались, пристыдили Садыкова.

— А ты как начинала? Все у тебя клеилось? Вспомни!

В трудную минуту поддержал и заместитель секретаря партийного бюро.

— Плакать не надо! — строго, но по-отечески сказал он. — Сама-то как думаешь: осилишь?

— Постараюсь... Хочется мне работать, — заявила комсомолка, для которой уход из цеха был бы позором.

Прошло несколько времени и тот же Садыков, подкрановый рабочий, любовался работой Нелли.

— Хрупкая, а есть оказывается сила. Молодчина! — говорил он.

Действительно, Нелли доказала, что у нее есть силы. Сейчас она является одной из лучших крановщиц в фасонно-вальце-стальном цехе. **В. ДУБЫНИН.**

Редактор В. М. ЩИБРЯ.



На снимках: (справа) Валентин Шалунин. После окончания ремесленного училища он работает в мартовском цехе № 2. Инициативного рабочего комсо-



мольцы избрали своим комсоргом; (слева) один из лучших газосварщиков доменного цеха Владимир Дюкин. Фото Е. Карпова.

Сорокалетию Ленинского комсомола! Это праздник не только молодежи. Это знаменательнейшая дата в жизни миллионов советских людей.

В этот день и мы, люди старшего поколения, вспоминаем свою юность, дни становления на трудовой путь, дни, когда по призыву партии брались за освоение нового дела. Условия, в которых работало наше комсомольское поколение, были куда труднее теперешних.

Хочется рассказать, как комсомольцы, первые доменщики нашего комбината, боролись за освоение доменных печей.

31 января 1932 года выдали первый чугуна. Это был настоящий праздник и для строителей и для эксплуатационников. Из первого чугуна была отлита пластина с датой выпуска первого металла.

Первый чугуна

Но с первым чугуном не прошли трудности. У многих из нас, тогдашних комсомольцев, имелись только рвение и упорство, не было ни достаточных знаний, ни опыта. Всюду преобладал ручной труд. Фурмы, глину — все носили на плечах, летку били ломом и бурили ее шесть горновых.

Тяжелый был труд. Нас почти ежедневно постигали неудачи. Первое время работали плохо. Разные колебания в нагреве приводили к подвисанию, заливке фурм.

И тогда все взялись за учебу. Ночами недосыпали, искали причины неудач. Причины плохой работы печей были резкие колебания температуры дутья. Мы с т. Лычаком первыми начали держать ровную температуру путем ручного регулирования.

Комсомольцы были первыми и в освоении пушки Брозиуса. Старые мастера встретили ее с недоверием: она-де работать не будет.

Но комсомольцы Георгий Герасимов, Алексей Шатилин и другие решили доказать обратное. «Какая ни есть, а техника, все лучше, чем вручную». Комсомольцы изучили пушку и стали закрывать летку на полном ходу.

Прощло сравнительно немного времени. Наши доменщики не только овладели техникой, но и двигают ее вперед. Работать сейчас куда легче.

Сейчас наш доменный цех оснащен передовой техникой, но это не значит, что все уже сделано. Резервов для движения вперед немало. В использовании этих резервов много может и должна сделать молодежь, наши комсомольцы. **Н. САВИЧЕВ,**
Герой Социалистического Труда.